

Капризы, истерики, упрямство часто встречаются в детском возрасте, и родители иногда должны проявлять чрезвычайную гибкость, чтобы найти правильный подход к такому ребенку. Имея дело с упрямством или капризами, важно не дать ребенку почувствовать себя униженным. Упрямство – это не поведенческая патология, защита, способ самоутверждения. Дети часто не могут выразить словами свои мысли и чувстваи, поэтомуреагируют на то, что происходит в их жизни, через свои эмоции. Через упрямство или капризребенок справляется с напряжением, другого способа он не знает, и если его не обучатьдругим способам, упрямство и истеричность могут стать чертой характера ребенка. Пик упрямства и капризов проходится на возраст около 2,5 лет. Именно в этом возрастедети начинают осознавать себя как личность, начинают нуждаться не только в опеке, но и в признании самостоятельности и права на собственную точку зрения. Если ребенок по достижению 4 лет все еще продолжает часто упрямиться и капризничать, то, вероятнее всего речь идет о «фиксированном упрямстве», истеричности, какудобных способах манипулированиясвоими родителями. Чаще всего это результат соглашательского поведения родителей. Они поддались нажиму со стороны ребенкаво время капризов, нередко ради своего же спокойствия. Помните, что капризы и упрямство невозможно победить в один день. Придерживайтесь простых правил общения: - посадите ребенка к себе на колени или опуститесь на корточки, чтобы быть с ним на одном уровне, это даст вам больше шансов на его внимание; - удерживайте зрительный контакт с вашим ребенком, он должен смотретьвамв глаза, а не в пол – пока он смотрит на вас, он вас слышит; - выдержите паузу, прежде чем реагировать, потому что если вы не сдержите себя, повысите голос, шлепните, ребенка уже трудно будет перенаправить; - говорите спокойным, уверенным тоном; - просьбу формулируйте четко и ясно, в одно, два предложения; - правило должно быть конкретным и его повторять необходимо несколько



